

Взгляд из Саудовской Аравии: Инициативы, выдвинутые Президентом Узбекистана на Генеральной Ассамблее ООН, показали необходимость совместных действий



В целях широкой пропаганды сути инициатив и предложений, озвученных в речи Президента Шавката Мирзиёева на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в Посольстве Узбекистана в Эр-Рияде был организован “круглый стол” с участием представителей научно-исследовательского сообщества Саудовской Аравии.

Директор Центра арабо-российских исследований Маджид Абдул-Азиз ат-Турки, в частности остановился на ключевых аспектах выступления главы нашего государства:

- Мы считаем Узбекистан ключевым государством в Центральной Азии, - сказал он. – История, культура и огромный вклад в мировую цивилизацию страны хорошо известны всем нам. В то же время республика занимает важное геополитическое положение и на новом этапе своего развития. Идеи Президента Шавката Мирзиёева о совместной борьбе с коронавирусом направлены на то, чтобы еще раз привлечь внимание лидеров стран мира к этому актуальному вопросу, и в этой связи регулярный диалог, доверие и тесное сотрудничество показали необходимость совместных действий. Глава Узбекистана выступил с обоснованным предложением увеличить потенциал Всемирной организации здравоохранения и разработать международный кодекс о добровольных обязательствах государств в период пандемии.

Из выступления Президента Узбекистана нам стало известно, что в результате проводимых в республике масштабных мер по политической и социально-экономической модернизации общества формируется новый Узбекистан, принятая Национальная стратегия по правам человека, уделяется особое внимание дальнейшему расширению участия молодежи в общественно-политической жизни страны, созданы Молодежный парламент и Агентство по делам молодежи.

Особого внимания заслуживает тот факт, что страны региона создали атмосферу добрососедства и взаимного доверия, дружбы и уважения, проводятся регулярные консультации глав государств Центральной Азии, и благодаря этому объем товарооборота между странами армии вырос в пять раз. Учитывая культурное и духовное наследие региона, большой интерес у нас вызвало приглашение провести международный форум на тему “Центральная Азия на перекрестке мировых цивилизаций” в древнем городе Хиве в сотрудничестве с ЮНЕСКО в 2021 году.

Еще одним важным аспектом выступления Президента Узбекистана стали взгляды на Афганистан, который считается неотъемлемой частью Центральной Азии, а также мобилизацию усилий международного сообщества и реализацию инфраструктурных проектов с целью установления мира в этой стране и широкого вовлечения Афганистана в региональные экономические процессы.

В то же время инициативы, направленные на решение экологических, экономических и социальных проблем, характеризуются полным соответствием интересам страны и международного сообщества.

В целом я считаю, что мнения, высказанные Хранителем двух святынь, Королем Салманом ибн Абдель Азизом Аль Саудом о глобальных событиях, происходящих в мировом сообществе, в частности о региональных и международных усилиях, установлении международной справедливости, мира и стабильности во всем мире, а также поддержке деятельности Всемирной организации здравоохранения, полностью соответствуют инициативам, выдвинутым главой Узбекистана на Генеральной Ассамблее ООН.

Мы широко будем использовать выдвинутые Президентом Шавкатом Мирзиёевым инициативы в

своей аналитической работе.

Источник